
ÚLOHA 2 - návrh pobřežního záchytného drénu [Kulhavý 2008] 

  
Určete přítok vody q [m3/d/m] na 1 m délky záchytného drénu pro zadané geometrické 

uspořádání a hydraulické vlastnosti zeminy.  

Zadáno: výška hladiny v toku H [m], výška neovlivněné hladiny podzemní vody h [m] ve 

vzdálenosti L, vzdálenost drénu od průsečíku hladiny se svahem  Lp [m], hydraulická 

vodivost zeminy K [m/s], efektivní drenážní pórovitost Pd .  
 

Je požadováno snížení hladiny podzemní vody v místě drénu na úroveň HP za t0 dní.  

Minimální průměr drénu je DN = 100 mm. Posuďte, zda tento průměr bude postačující při 

celkové délce drénu 300 m, případně návrh upravte. Podélný sklon drénu uvažujte 4%. 



návrh příbřežního zasakovacího drénu 
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návrh příbřežního zasakovacího drénu - pokračování 
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návrh profilu zasakovacího drénu  
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výpočet průtoku drenážním potrubím 

D – vnitřní průměr potrubí 

C – rychlostní součinitel pro potrubí z PVC C=75 

R – hydraulický poloměr 

i – podélný sklon drénu 

požadavky na návrh drénu: 

max. rychlost 1,5 až 2 m/s (pálená hlína, PVC flexibil) 

nejmenší rychlost 0,2 až 0,3 (těžké, lehké půdy) 

sklon dna > 0,5% (výjimečně 0,1%) 

 

potrubí PVC-U 

DN 100 mm  vnitřní průměr 91 mm 

DN 125 mm  vnitřní průměr 115 mm 

DN 160 mm  vnitřní průměr 144 mm 
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